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Vágó Gyula könyvsajtója,
kova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 

A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Társadalmi fonákságok. a kisliivatalnok a kereskedőről, s ez — jobb dolog hijján — valamelyes
mily fitymálva, mily íélvállvol ein lé- munka után nézzen, mely nem tartozik

TT z ... - . .. ... , ,, kezik me8 az iparosról, s mily fen hé- ugyan rendes munkái közé és alanta-
. . Halpk/onkhpnéjJp >tlk- ai>;a" lázóan> mi|y pöffeszkedő hangon szói sabb is, de kenyeret nyújthat, betevő
dalim életünkben, elszomorító jelensó-j ez az alantosabb munkásról, utcasep- falatot biztosíthat. Ezt megalázó- 
geket látunk Nincs meg a kellő bar- róröl, utkoprórol. ; nak, lealacsonyitóuak, megszégyenítőnek
monia, hiányzik az a láncolat, nem fa- Nem annyira a belértéket, a szép- tartja.
láljuk meg azt a kapcsot, mely ápol- lőtten, tisztes munkát mérlegeli a tár- q hznvQT, .7Q,llinV , •, ,
gárokat együvé fűzné Az emberek egy- [ vadalom, mint inkább egyesek munka-! irtózván ‘az alanté " há,- 1 fi/f ^ “ 
má'lioz vall) viszonya, leliet mondani, körét, hivatását nézik le szokatlan mm,l It,,]* ha «11 »V' 1, lszt»3Sege»
igen meglazult, rideg lett az utóbb, géggU, tmdonte kévéi, kedéssel.

lile ebből azt » kovetkeztetest idegen tulajdonhoz nyalnak, csakhogy
kell levonnunk, hogy a társadalom előtt, kenyerük legyen. Ezt nem tartják sz/- 
vajmi kévés becsben all a tisztességéé gyeimek, bűnnek, véteknek! Inkább haj-
becsületes kenje,kereset. A munka, land6k lopni, rabolni, sikkasztani, mint
„y, van, szegyen, ha valamely alanta- csomagokat hordani, perecet, újságot
sabb tormában végeztetik. vagy bármi mást árusítani. Az előbbi

Nálunk ez az erős osztályozás í szerencsével járhat s akkor nem kell 
1 ... . “,. 1 . °, meg vau, mez t mindenki ur akar lenni, nélkülözni nem tud róla a világ és

, a , I minatuhi legdlduo is duuak faltja ma- továbbra is ur az ur. Az utóbbi meg-
‘ ' gát. A ki tölötte áll, az imponál neki, bélyegző megszégyenítő, arcpiritó va-

A raugosztaly, a polc a fokozat bár tele irigységgel vau iránta, a ki lami, az {ismerősök kinevetik lenézik,

esztendők alatt. A helyeit, hogy a ci­
vilizáció, a haladás, a felvilágosodottoág 
intimebb, meghittebb kapcsolatot te­
remtett volna, a helyett, hogy ápolták 
volna a barátságos, öszhangzatos szel­
lemet s minél szorosabb kötelék létesült 
volna a társadalom minden osztálya, 
valamennyi rétege között, — elidege-

kiélesitette az ellentéteket, a kasztrend 
szer megmarad csorbítatlan hatalmá­
ban és vörös fonálként húzódik végig 
társadalmi életünkön a “tekintély“ fir­
tatása, máj molása. A felsőbb tízezrek 
elzárkóznak az alsób százezrek elől, 
ezek meg elsáncolják magukat a leg­
alsóbb milliókkal szemben.

Mindenki „előkelőnek“ tartja ma­
gát, mert alatta vél nálánál kisebbet 
is. Mily hetykén, mily dölyffel beszél

pedig alatta van az semmi, az senki, 
annak az ó kegyét kell keresnie, mint 
a hogy ez a nálánál feljebb levő ke­
gyeit hajhászsza.

De bezzeg, ha a sors egy ikre-má-

messzütmen elkerülik.
Az az eset is fenállhat, hogy a 

munkanélküli ember, ki munkakörében 
nem talál alkalmazást és más munkától — 
a mi szerinte lealacsonyító — irtózik,

síkra ráteszi sújtó kezét, helyzete rósz- ; Amerikába vitorlázik szerencsét próbálni, 
szabodik, kilátás, avagy remény nincs kapkod fűhöz-fához, eredménytelenül 
valamit elérni, ho,.y szakmájában, hi-j és végül belátja, hogy azon a földrészen 
vatása terén kenyere biztosítva legyen j se hullanak az aranyak az ember mar- 
nem gondol az a hivatalnok, az a ke- kába itt is tekintélyes a muukauéikü- 
reskedó, az az iparos esetleg arra, bőgj iiek szama, de meg igen előkelő egyé-

a „csűrni es vium" tárcája.
Diak-Junialis.

— A „Csurgó és Vidéke“ számára ina —

Forgószél kisasszony.

Medárd uapjáii uem esett az eső, te­
hát biztosra lehetett venni, hogy a diákok 
majálisát sem fogja elmosni.

Éne a föltevésre támaszkodva telegra- 
tice megsürgettem kaposvári szabóninunél a 
szeibvászou ruhám expediálását s lumdeuki- 
töl azt kérdeztem a hét eiejeu, hogy Úris­
ten lesz-e szerdán eső ?

Mindenki azt felelte, hogy lesz, mert 
az csak természetes, hogy diaiuuajans nein 
lehet eso ue.kü.. Es mégis! Szinte bajos el­
hinni a nagy cmdat,

l)o llát megesett s beie keiiett nyugod­
nunk, hogy a (Jatiho erdőben fognak muiatni, 
amit mar ügyi< regen cselekedtünk, istea- 
kem, mny szép is az az erdő, uniy Kellemes 
ott tartózkodni, csak oly átkozottul meszsze 
ne vo ua 1 S ha véietieutU megeredue egy 
hatalmas záporesö, bezzeg bőrig áznánk, mert 
ha csak a í a level meg uem ved beuuünaet, 
egyobb mentsvárra 3 kiiumeternyi Körzetben 
sincs kiiatás. No meg milyen messze is vau

a hely. Jó félóra kocsin s ennyi idü alatt bi­
zony elog port lehet nyelni.

flauem jó lesz felhagyni a pauaszkodás- 
sai. Ha panaszkodni akarnék, akuor mindjárt 
azon keueue kezdenem, hogy „regi dicsősé­
günk . . Azaz, hogy uem a mi dicsősé­
günk, t. i. leányoké, hanem a diákseregé. 

I Szó sincs róla, ma is csak olyan a külső 
I képe ős kerete a majálisnak, de hajdanta, a 
regi jó időkben mégis csak más világ volt!

Emlékszem rá, mikor bátyám meg a 
gymuasiumba járt, kora reggel kimentek a 

j Oseltébe, útközben vigau masírozva a szebb­
nél szebb indulókra. Mikor kiérték, ott cso­
portokra oszoltak; az egyik csoport lap- 
lazott, a másik bluickézett, a harmadik ver­
senyfutást rendezett és így tovább. Persze a 
tanárok mind velük voltak, velük laptáztak, 
egyúttal telis ügyelve rájuk.

De ma az ifjúság egy része szépen 
visszajött, a délelőttöt itthouu elkomotízaita 
s deiutau oiauk parádéban es tiakkereu ro­
bogott ki a placcra. (Nem értéin ide a nyol- 
Cadászokat mert ok mar jóformán nem is di­
ákon.) Akik ott Künn maradtak, azok is be­

iéinek egy kis eprészóssel és mégis délben 
már minden fagylalt elfogyott a Cukrász sá­
torban, újat keiiett hamarosan készíteniük 
odahaza Aki szeret elmélkedni, az ebben is 
az idők jelet lattiatja.

Én a magam részéről fok ép abban lá­
tom az időit jelet, hogy a közönség nagyon 

I lassan es kősón gyülekezett. Azelőtt a tár- 
sasebódeu városunknak majdnem teljes in­
telligenciája reszt vett, ma pedig csak ha­
tan valamik együtt egy asztalnál. Mind töb- 

! ueu nezdenek távolmaradói erről a majális­
ról s nagyon félő, hogy jövőre még igy sem 
fog sikerülni.

Hja, megyünk visszafelé. Uj kor, vál- 
j tozotl viszonyok.

De hagyjuk ezt, inkább kisérjük el az 
ifjúságot, auioly reggel zászlók alatt vonult 

I ki az erdőre. Én is velők mentem egyik ta­
nár bácsim protekciójából, de már az erdő­
ben feltalált kouviktusi ebédből uem tudtam 
egy kis kóstolót szerezni, az utolsó csontig 
megevett mindent az ékes diáksereg.

Az ebedet árnyas lombu fák alatt és 
hosszú padok mellett költöttük el. De mit 
csináljunk most ? Menjünk eprészm, ha ugyan 
meg le uem legeltek a kis diákok, akik sza­
naszét bolyongtak zöld levelekből font ko- 

I szorukkal a kalapjuk pántlikája mehett.
Amott két busán vigadó uyolcadász a 

ti tövében 2 szál cigáuy és jó bor mellett s 
uótázgata zóidbül meritremeny: a küszöbön levő 
érettségi jó sikerűhez, i’uluan megjön a visz 
hang s az elszóledt ifjúság vig danája túlli­
citálja a madarak csmpeltisót.
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nek som tartózkodnak semminő tisz­
tességes, jóvavaló munkától. Nem les­
te! tehát legvégül munkát vállalni az 
ilyen úri ember és elmegy cipőt 
tisztítani, pincérkedni, lépcsőt sikálni 
Amerikában, hol semmisem arcpiritó. 
semmisem megbélyegző, a mi tisztesé- 
ges munka, hol nem nézi le egyik a 
másikat, hisz maguk a legnagyobb mil­
liárdosok, a dollárok királyai is a leg­
alacsonyabb sorból küzdöttek föl ma­
guk rt komoly, becsületes, munkával 
szívós akarattal es kitartással.

Hány oly hir járja be hazai lap­
jainkat, hogy egy-egy intelligensebb fog­
lalkozású egyén, mint például jegyző,

gaslatra, mely azt a 
foka, a tisztes 
vén megilleti.

műveltség Far-D) Dicséretet kaptuk : IV. oszt-ból
„ , ■ . - . , , ,i kas Pál. Hauptmann Pál, Frey József, 111toka, a tisztesség és becsületesség , 03Zt ,bó;. Csanádi Lajos, Gödüllei Andor. 11.

' oszt.-ból: Szép Gyula. I. oszt.-ból Fűzik
Soclológus Jliuos.

A versenydijakat Bárány Gyula igaz- 
! gató hangulatos beszéd kíséretében nyújtotta

Az állami tanitó-képző intézet korona- ^z Quuepólyt bezáró Hunyadi indu ó 
zási Ünnepélye es tornaversenye. ! akkordjainak elhangzása utm a közönség 

o . . , , „ .. ., , .i„n|.udhpn s i intézet földszintjén rendezett szép ipar kiái-
kedvezö ^időben^folyt le a tanítóképző intó-látást tekintette meg, melynek rendezésében 
zetnelt éveukiut szokásosan megtartott ju-

, , . , Ennek
katonatiszt, szolgabiro magasabb állású jgazgató ]épeLt az emelvényre, ki röviden,de

nius 8,-iki ünnepélye s ezzel kapcsolatosan 
toruaversenye. öt orakor kezdődött a koro­
názási ünnepély, melyet az ifjúsági énekkar­
tól előadott Sz. Molnárnak XXIII. Zsoltára 
(Az Ur énnekem őriző pásztorom) nyitott 
meg.

elhangzása után Bárány Gyula

a főérdem Lovass Gyula tanítóé, a kinek e 
téren való bűz-'óságáról s szakismeretéről m c 
többször iv me vyőződtUuk.

hivatalnok, nagykereskedő idehaza nem 
boldolgulván, odakünu mindennel meg­
próbálkozott, a mivel hazánkban nem 
merészkedett volna foglalkozni, félvén 
a társadalom, az ismerősök, a környezet 
csúfolódásaitól, elítélésétől és kerülé­
sétől.

Hiába, ezen erősen kiékteleuedő, 
kirívó, csúfos szokásokon k illene túl­
tennie magát társadalmunknak. Ez a 
terjeszkedő nyavalya, e modern rákfene 
fertőzi az egész egészséges társadalmi 
szervezetet, a vészes bakteriomok be­
leveszik magukat erősen és romboló 
munkáikat irgalamatlanu! végzik. E ki­
növések okozzák a nap-nap utáni elvé­
in i tő bűncselekményeket, e viszás ál­
lapotoknak tudhatok be a gyakori csa­
lások, lopások, sikkasztások, mert mind­
egyik úgy akar a társadalomban, a 
társaság előtt megjelenni, a hogy — 
módjában nincs. Többet óhajt, mint a 
mennyire szerény viszonyai megengedik, 
így keletkeznek aztán a kétségbeejtő 
állapotok, a bűnös manipulációk, a 
nagyarányú kivándorlások.

Ez az ut a biztos elzülléshez, a 
legborzalmasabb fertőhöz vezet. Föl

velősen mőltátva a nap jelentőségét egyszers­
mind az ifjúságot kitartó munkára buzdítva 
kiosztja a jó viseletű s elómenetelü tanulók­
nak a jutalmakat.

Megkezdődik a toruaverseny.
Igazán szép képet nyújtott az ifjúság 

diszfeivouulása, a mely után teljes precizi­
tással az. u.n. füzőrgyakorlatot végezték ének 
kíséretében. Ugyancsak egy énekszám köj 
vetkezett (Ej haj ne szomorkodj) ... a 
mely után a szertornászás s az általános tet­
szést aratott kötélhúzás következett, amely­
ben elsősorban a II. es III. éves növendékek 
másodsorban az I. és II mindkét esetben a 
gvözelmet a II éves növendékek aratták. 
Majd következett egy verseny: nyujtóugrás 
a melyben Borsfái József kiválóiag kitűnt. 
Megemlítésre méltó a szépen kombinált gúla. 
A toruaverseny szép sikeréért Fejes Kálmán 
tornatanáré a legfőbb dicséret. Dijakat nyer­
tek a következő növendékek ; A) Versenyekből 
a) Nyuj tóugrásból I.-sö győztes Bors- 
feiy Józ ef IV. éves. 260 cm 5 K. II ik 
győztes Kovács János III eves 250 cin. 3 K. 
III.-ik győztes Fűzik János I. éves 250 cm. 
2 K.

b) Kötélhúzásból győztesek a II. évesek 
kik először a 111, azután az I sö éveseket 
győzték le

A tiz győző egyenként 2—2 Ií.-t ka­
pott.

B) ÍSzertormíszatbo’l. IV. oszt.-ból: B >rs- 
fay József, Csonka József, Köbevling Károly 
Rieger Mihály 5—5 k.-till, oszt-ból : Beduin-

kell rázni még idejében a társadalmat Gibor, Kovács János, Persiua Károly, Schmidt 
mélységes lethargiájából, még idejeko- ^ 'U*rr Ferenc, 5 5 k.-t, 11. oszt.-ból:
ráu észre kell téríteni. A társadalom ^10'/, ,T,T\LY°S l"5 k ''Vtr"

,, ... , . ból : Horváth István 5 k. bteigerwa’d Mi-
egyes rétegein múlik, hogy visszanő-1 ilájy 3 k
lyezzék a társadalmi életet arra a ma- Q D ob olásért: Rieger György 7 k.

Ebédülán megalakul 1—2 kártyakom" 
pánia, miközben szórványosan érkeznek kocsik 
a városból. A hangulat nyomott, mert még 
nem lehet kezdeni a táncot, pedig a czigány 
uiárjóljau vígan húzza, hogy alig tud a lábán 
megállaui. Végrevalahára 4 órakor megkez­
dődik a tánc, de a térség még bosszantóan 
üres s csak néhány pár járja a csárdást. Hal. 
órakor az első négyes következeit, melyet 
eleinte 32 pár, a végónpedig 41 pár táncolt. 
A közben érkezők ugyanis beugrottak a ha­
todik figurába s járták tovább.

Vacsora tájban már elég népes volt a 
porond, de ekkor már kezdtek haza szállin­
gózni. Pedig a vigasság csak ekkor kezdett 
kicsúcsosodni. Gyönyörűséges idő volt, a hű­
vös esti levegőnek semmi nyoma.

Éjfél tájban kezdtek ritkulni a sorok 
s egy órára már csak hűlt helye volt a juni- 
álisnak. Általában véve jól sikerült, a juniális, 
de kénytelen vagyok megmondani az igazat, 
hogy többet vártam. A helybeliek közül 
aránylag igen kevesen voltak künn, a fiatal­
ság is tűntetett távolmaradásával s vulószi-

Jövöre talán már máskép lesz s akkor 
bizonyára visszatér a hajdani diákmajálisok 
régi fénye és dicsősége.

A jelenvolt díszes hölgykoszoru névso­
rát itt adom, melyet az egyik rendező volt 
szives összeírni.

Asszonyok: Balog Zsigmoudnó üzv Be- 
gedy Peterne özv. Dmielis/.ne Fried Albermé 
Gyurkovits L ijo>né II a ám Ferencné Dr II uj­
jas Iraréué Uöke Kálmánná Hörömpöly Gyu­
ládé Horváth Jó/.sefnó özv Koliulechner Fii 
gyesnó Kölgyessy Álad,unó Lábos Jánosné 
Lang Mérné Lipsitz Zsigmoudnó özv Lo- 
sonoy Saudorué Matolcsy Istvauné Molitskó 
Mik'osné Nagy Jánosué Peti Löriiicuó özv Pet-1 nembeli ifjusá
rovicsné Özv Szabó Pálnó Szántó Jánosnó özv 
Maiolcsy Gyuládé Trencsónyi Jánosnó Un­
ger Hermaunó Varga Imrőnó üzv. Vida Já- 
iiosné Dr Vida Károly né özv Kuly Istvánné.

Leányok: Bilog Mariska ős Rőzsika Be- 
gedy Giziké és Mancika Fejes Otiiia Gyurko- 
vics Aunuska Ilaám Aunuska Héjjas Em- 
inacska Horváth Vilma és Ilonka Höite Jolánka 
és Erzsiké Hörömpöly írónké és Jolánka Iliás

A szeretet nevében.
Emlékezetes napokat élt át a Souiogv- 

Usurgói Lovántffy Zsuzsáuna Egyesület f. hó 
6-án ős 7-ikéu. Ezen napokat töltöttéit 
ugyanis körünkben a Budapesti Loráuiffy 
Zsuzsáuna Egyesület kiküldöttei: név!- j 
iKssevrffy Emma egyesületi első titkár t i 
Szubady Aranka tani'ónő választ.náuyi tag.

Az auyaegyesület szeretetteljes gon­
doskodását mutatja az a körülmény, hogy 
időiöl-időre lekü di fiókegyesületeihez képv,- 
selíiit, kik tanácsokkal, utb .igazit,árokkal Iá. - 
jtk el a vidéki egyesületeket s gondoskod­
nak arról, hogy a lelkesedés, a munkákéi!v 
fokozódjék

Megengedem, hogy kevesen tudnak kö­
zöttünk e napok es eméuyeiiöl, pedig bizony 
nagyon móltó dolog volna, hogy e haza mi ­
den asszonya, minden leánya tudomást vem-s 
róluk. Az is lehet, hogy akik hallottak va­
lamit. e mozgalmakról, sokan tévesen, rosz- 
ozui hallották s igy hamis képet alkottuk 
maguknak az egészről.

Bizonyára nem lesz leilát érdektele , 
ha egyet-másl itt elmondunk, a melyekből 
kiki meggyőződhetik arról, hogy oly dolog­
ról vau szó, a me-y megérdemli a legjobu 
tehetsegünk, — legnagyobb erőnkkel va 0 
t Unugatást,

A bpesti Loráuiffy Egyesület kiküldöt­
tei azért érkeztek hozzánk, hogy megalakít­
sak nálunk is a vasárnapi iskolai. A vasár­
napi iskola a Lírán ff/ Egyesületek egyik 
égfoit tosabb intézmény e, mondhatnunk ele - 

rendű tényezője, mely hivatva vau sueialiM - 
kus és morális — erkö.csi és társadalmi — 
bajok orvosik.-áln

Bizonyara szomorú szívvel szemléli k - 
züiüiik miadéuki, hogy társ dalmuukhan, e.- 
kölcsi életünkben oly bajok lepnek fő1, ha- 
rapóznak el. n melyek a nemzetet lóm.apjá­
ban támadjak meg. A komoly munka kerülése, 
az iszákosság, az erkölcsi eiet mégis .ulasa 
stb. oly veszedelmek, a melyek a családi 
életet a így magát az államot r végromlás­
sal fenyegetik. Senki sincs, a i i ne erezné 
szükségét annak, hogy e veszed imes bajok 
ellen síkra kell szállani. Minél előbb annál 
jobb,

Ma még a baj orvosolható de holnap 
talán késő lesz.

Ezt a magasztos cóii. va i hivatva szol­
gálni a vasárnapi iskola. Ho. v hogyan és 
mi módon, elég lesz, ha rövidi : vázolom az 
első vasam..pi iskola lefolyásá1.

Vasárnap— 7-én d u. 3 . ak >r— össze­
gyűlt helybeli ref. elemi iskolánkbtn amindkót 

Az összejövetelt ének kez­
dette meg, me yet aznap déleid jén tanított 
be az elemi iskolásoknak Szabi ly Aranka 
kisasszony. Ró'id ima ut, i a ti-ni tás követ­
kezett, Dessewffy E nm i • -4pett most az if­
júság elé s felolvadta előttük a izentirásból 
az irgalma« szamaptáeu • ‘örtónt' ót. A szent 
Írás ezen egyik legszebb hely » magyarázta 
a gyei rnekék előtt úgy. hogy azt egy fejlődő

. „ ___  gyermeki ész megérthesse és .i Urűlbetetle-
nüleg muót származott az a nyomott kedély- j TonCtsika Kondor Boris ka L »bős Mari.sk> Laug i# Hl szivébe vesse. 1*' • irtaiig *r nekek előtt 

hangulat, melytől a mulatság csak ritkán Irmuska Etelka és Ilonka Lipsitz Ilonka Lo hogy az irgalmasság, könyörülő sség, a se­
tudott megszabadulni. soucy Ilouka Ma'olcsy Kalinka Malitskó git-.óg gyakorlása már a gyermt kék koteles-

, a közelebb, vagy alkalmasabban elér- Ella Irmuska és Anuuska N urnán Paula sége, mert nekik is kinálko. k sok i ly 
hető helyen volna a juniális, bizonyára nőpe-j Papp Margit és Mariska. Peti Jolánka Re-{ alkalom, amidőn az emberi .ráti érző- 
sehb lenne, mert, hiába, gyalog nem valami menyi írónké és Margitka Szabó Ilonka és I sek ezen legjobbjait gyakor dhatják. A 
kellemes családostól másfél órát ebben a : Milike Szabó Paula Schwarczenberg Ilonka és | fogékony gyermeki szív' ki örülhet,etlen 
melegben ós porban gyalogolni. Kocsit pedig Lenke Schrejber Málvina ós Paula Rinhofer vonásokkal vési magába ezek 8 mintegy 
már nem mindenki reszkírozhat meg és elü . Gizella, Unger Ilonka Vida Klárika, Tériké, meguumesedvu tér haza, hogy ott értéke-

Mancika ós Etuska Walent írónké, isitse azt, amit tanult, Ez a pont az, a mi afordulhat, hogy nem is kap.
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vasárnapi iskolán k igen nagy jelentőséget
ml.

Bármit újat, maradandót akarunk 
ugyanis alkotni, azt a fogókon), formálható 
ifjúságon keli elkezdenünk. Ha ezt megnyer­
tünk ügyünknek, úgy a jövő is biztosítva van 
Ám a jelenről, a felnőttekről sem szabad 
megfeledkezni. Talán nem volt magasztosabb 
eszköz, a melyet vdaha használták volna, 
mint amit e eólbó1, a vasárnapi iskola mű­
ködésbe hoz. Ez az eszköz nem más, mint a 
gyermek. A gyermeket, minden család ezen 
legdrágább kincsét használja föl a vasárnapi 
iskola, hogy magasztos célját elérje. A mit 
a gyermek tanult az iskolában, azt megva­
lósíthatja otthon is 8 a szülök előbb talán 
csodálattal, aztán szerető odaadással kisó­
nk gyermekeik munkáját s igy maguk is 
bele lesznek vonva a szer etet munkájába.

Talán csak ábrándozás mindez, avagy 
valóvá is válhat?! Hála istennek v..n már 
elég tapasztalat e téren, hogy nem elérhe­
tetlen ábrándokról van itt szó, hanem na­
gyon is könnyen valóvá válható eszméről. 
Nem keli hozzá más, csak jóakarat, lelke­
sedés és kitin tás.

Legnagyobb örömünkre szolgál, hogy 
az első próba teljesen síik érült és hogy fel­
ébredett a vágy mi bennünk is a vasárnapi 
iskolák létesítésére. Ez mindenesetre első 
sorban a budapesti kiküldöttek érdeme, kik 
az ö igaz vallásosságukkal, mérhetetlen sze- 
retetükkel, lelkes hazafiságukkal oly meg­
győzően, oly sikeresen állították elénk az 
egész intézményt, hogy Loráutffy egyesüle­
tük választmánya azonnal kimondotta, hogy 
a vasárnapi iskolát meg fogja alapítani. 
Semmi kétségünk az iránt, hogy nálunk is 
úgy be fog ez válni, mint már sok helyen e 
hazában s a magunk részéről kitartást, ál­
dást kérünk a megkezdett munkához.

Dessewffy Emma főtitkár tanulságos 
állítását ima és a gyermekek éneke zárta be.

Hétfőn reggel távoztak a kedves ki­
küldöttek körünkből s midőn a búcsú sza­
vai elhangzottak, ók megígérték, hogy még 
többször megjelennek közöttünk.

Hozza isten őket mielőbb közénk.
Dr. H. I.

** <w f v& x X e te
— Közérdek rejlik-e a gyáripar 

létesiteseben? Csurgó nagyközség a 
végből, hogy a len gyár helyben léte­
süljön, 15 hold földet ajánlott meg a 
gyár alapítása céljaira Magának földje 
nem leven, gróf Festetics Tassiló fül- 
desurtól vette meg a szükséges terüle­
tet még pedig elég jutányosán. Úgy de 
pénze s m leven, képviselő testületé a 
névszerinti szavazás utján az erre szük­
séges kölc-ön felvételét rendelte el 
Ezen határozatot jóváhagyásra irányuló, 
kérelemmel a vármegyéhez beküldöttte 
Azonban onnét azzal küldetett vissza 
hogy községünk igazolja a gyár léte- 
süiésének közérdekű voltát!

Megfoghatatlan intézkedés, Hát 
magáhan véve az, hogy gyáripart ho- 
nositottuuk meg, nem elég közérdekre 
utal ¥ Valljon ba nem volna közérdekű, 
N. Kanizsa felajánlotta volna ennek a 
lengyárnak a 20 hold földet és valljon 
a kormány, ha nem közérdekű a válla­
lat, 40,000 koronára felemelt segélyt 
megzzavazhatott volna, a mint azt ez 
esetben megszavazta?

Felhívjuk a megvei gazdasági egye­
sület figyelmét ezen körülményre, mert 
közbe s latlni vetette volt tekintélye egész 
súlyát annak idején ennek az ügynek az 
érdekében. Jó lesz utánna járni s meg­
tudni hogy miért kiváncsi a község 
felsőbb hatósága ez ügyben arra, a mi 
eléggé nyilván valói?!

— Gróf Hoyos Miksa, vármegyénk 
gazdasági egyeslüetének buzgó s tevé­
keny aleluöke, f. hó 21-én 76 német- 
ladi kisbirtokos kíséretében az alsoksar- 
kad községi tejszövetkezct s üzemé­
nek megtekintése és megszemlóltetósa 
céljából községünkbe érkezik. Nem le­
hetetlen, hogy ez alkalommal báró In- 
key József országos képviselőnk is meg­
jelenik és ez üdvös mozgalomból ki­
veszi a maga részét. Jói esik minden­
esetre ezt registrálliatni, mert a kis­
gazdák boldogulbatása iránt a nagybir­
tokosok részéről megnyilvánuló ilyetéu 
érdeklődés a haza s nemzet javát moz­
dítja elé. Üvözöljük a nemes s hazafias 
törekvésű gróf urat ebbeli munkálkodá­
sában s őszintén kívánjuk neki az el nem 
maradható sikereket!

— Évzáró ünnep. Mint műit számunk­
ban már közöltük, ma d. u. 4 órakor „tartja 
meg főgimnáziumunk évzáró ünnepét, mely­
nek műsora köve kező: 1. „Dalra feil“ Abt 
Fereuctői. Előadja a fógiiim. énekkar. 2. Rá­
kóczi. Váraüi Álltaitól. Szavalja Vida Karoly 
Vili. o. t. 3. „Győzelemről győzelemre.“ Hu­
ber Károlyiéi. Előadja a főgimu. óuekkar 4. 
„Nőm úgy van mint régen“ Fosa Lajostól. 
Szavalja Cseke Ernő VII, o. t. 5. Magyar 
induló. Kovád Sándortól. Előadja », fogúim, 
zenekar, ti, Jutalmak kiosztása. 7.' Disztor- 
uászat kedvező idő esvtuu a főgimnázium 
nyári tornaterén lesz, míg a műsor többi 
száma a tornacsarnokban fog lefolyni.

— Meghívó. A csurgói polgári casinó 
juuius hó 28-au sajat kertjeueu zártkörű 
nyári mulatságot rendez. A muiatság d. u, 4 
órakor kezdődik. Személyjegy 1 kor. család- 
jegy 2 kor. A mulatság tiszta jövedelmét 
könyvtára gyarapítására fordítja a casino, s 
e colra való feiülfi/.etóseket köszönettel fogad.

— ár. kath. iskola majálisa a kedvezőt­
len időjárás miatt í hö 13-au nem volt meg­
tartható s igy az f. hó 17-én, szerdán délután 
fog a kijelölt helyen megtartatni.

— Képviselőtestületünk tegnap f. hó 
13-án délután rendkívüli közgyűlést tarlóit, 
melynek egyedüli targya a Fekete János el­
halálozásává! megüresedett elöljárói állas 
betöltése volt. Elöljáróvá Varga Józsefet 
választottak meg s erre az ülés véget ért.

— Zenevizsgálat a főgimnáziumban.
Tegnap, szomOntun d. e, volt a logimuazum 
zenetermében a zenevizsgaiat, melyen úgy 
Kovács Sándor mint Engl Guidó növendékei 
mutatták be a zenében való jártasságukat. 
Részint egyeukint, részint duóban, terzeuben 
quartettben adtak eió különféle klasszikus 
es más zenedarabokat, melyeket mindenki 
az ott levők közti; gyönyörködve hallgatott 
s meggyőződött róla, hogy u tanítók buzgó- 
sága és lelkesítése mily szép sikert tud el 
érni e szivet leiket nemesítő és gyönyörköd­
tető művészetben.

— Micsinal Atáüon. Szegény Micsinai 
már a börtönben ül, do azért. Nagyatádon is 
bolonddá tette az emberiséget. Azaz hogy 
nem is ő hunéin egy szerencsétlen atyafi, 
aki nagyon hasonlított hozzá Persze üldözőbe 
vettek, elfogták és nagy garral bekísér­
tek. Mikor aztán a diadalmátnámor a tető­
pontra hágott, kisült hogy csizmadiát fogtak 
benne. De vigasztalhatja az atádiakat az a 
tudat hogy nem ók voltak az elsők s inem 
is a legutolsók.

— Zászlószeutelósi ünnopóly. A Sár­
vári ős Eelsóvidóki Gróf Széchényi Andor 
Pál Öméltósága védnöksége alatt álló Marcali-i 
Unk Tűzoltó Egylet ez év juuius hó 21-ik 
napján a sotnogyvármegyei tűzoltó szövetség 
Marcaliban tartandó évi rendes közgyűlése 
alkalmával zászloszeutelési ünnepélyt és 
zártkörű táncmulatságot rendez. Zászlóanya: 
Sárvári és Felsöviiiéki Gróf Széchényi An­
dor Falué Öméltósága. Az ünnepélyre és a 
tánemu at-ágra ura<dgodat és családját tisz­
telettel meghívjuk. Lehuer Vilmos e. elnök. 
Dr. Nóvy Zoltán titkár. Pataki Ignác/, p t- 
rauesuok. Az Ünnepély sorrendje: 1. Juuius 
20 ám Az esteli vonattal érkező vendégek fo­
gadása és elszállásolása. 2 Juuius 21-éu. 1.

Reggel 4 lj2 órakor a vasúton érkező ven­
dégek fogadása és elszállásolása. 2, Reggel 6 
órakor zenés ébresztő. 3. 8 órakor gyüleke­
zés a szertárnál. 4. 8 1 2 órakor küldöttség 
megy a zászlóanyáért és disz felvonulás az 
ünnepély színhelyére, a vásártérre. 5. 9 óra­
kor tábori mise, a zászló fölszeutelése s az 
ünk tőzoltó egylet felesketése. 6. Mise után 

, a zászlószegek beverőse a sátor előtt. 7, 
üiszfelvonulas a zászlóanya és vendégek 
elolt. 8. 11 órakor közgyűlés a „Korona“ 
szálloda nagytermébe , 9. Délután 1 órakor 
társas ebéd a Simouits-fóle vendéglőben 
10. Délután 3 órakor a Marcali! Öuk. 
Tűzoltó Egylet gyakorlata a szertárnál. 
A gyakorlat sorrendje: 1. Iskola szere­
lés 2 géppel az országos szövetségi szabá­
lyok szerint, utana gyorsszerelós. 2. Iskola 
szerelés és gyorsszerelós 10 emberrel. 3. To­
lóiéira szerelés. 4 Tömlő fektetés vizadáshoz 
nagy távolságra. 5 Jelképes tárna lás a kije­
lölendő épületen. A táncmulatság : Helyisége 
a Simouits-fóle kert, — Belépődíj 1 kor 20 
till. Lukács Gyula ur a Budapesten megje­
lenő „Tüzreudészeti Felügyelő“ szerkesztő­
jének szakfelolvasásával.

— Rákóoy ünnep. II. Rákócy Ferenc fe­
jedelem és kuvuevezér most 2q0 éve bon­
totta ki a harci zászlót a magyar szabadság 
megvédelmezósére. Ennek emlőkére Sziget­
vár hazafias polgár-ága ős polgári iskolája 
folyó hó 11 ón (Űrnapján) d. u 4. órakor a 
polgári iskola udvarán emlékünnepet rendezett 
melynek sorrendje: Megnyitó beszéd, mondja 
Valentéuyi György, a polgári iskola igazga­
tója 2. Himnusz. Éuekli a vegyes énekkar. 
3. Ünnepibesz id. Mondja Dr. Szabó István 
orvos. 3. Rákócy-levelek olvasásakor. Sza­
valja Nicsovics Sándor ügyvédjelölt. 6. Rá­
kócy kesergője. (Kuruc nóta.) Énekli a ve­
gyes énekkar. 6 Itikóey kora. Elbeszéli 
Ball Sándor poig. isk. tanár. 7. Bujdosó Rá­
kócy. Szavalja Helder József, polg. isk. ta­
nuló. 8. Sirovai (kuruc) nóta. Énekli a ve­
gyes énekkar. 9. Rákócy induló. Játsza Oláh 
Miska nemzeti zenekara.

— Felülfizetósek. A csurgói ev. ref. fő- 
gymn. ifjúsága által f. hó 10-ón a Cseke 
erdőben tartott juniáiison felül fizettek: Kacs- 
kovics Lajos 5 kor. Balogh Antal, Péteri 
Viktor 3 — 3 kor Valent Imre, Varga Imre. 
Kölgyessy Aladár, llóke Kálmán Szűcs Ká­
roly 2—2 kor. Dr. Huchreiter Kornél, Dr. 
Horváth József, Dr. Jüuker Elek, Vágó 
Gyula, Nagy Jánosáé Bárány Gyula, Kondor 
József, Fried Albert, L ng Mór, Unger Her­
mann Kerkapolyi István, Ceglédi L-jós, Pat­
kói Bálint 1 — 1 kor. A szives adakozóknak 
ez ufón is hálás köszönetét mond a Rendező­
ség.

— Mozgósítási hírek. Az elmúlt napok­
ban erősen tartották magukat — minden hi­
vatalos cáfolat dacára — a mozgósításról 
szóló hírek. A napokban mindenesetre elfog 
dőlni e hírek sorsa, addig is tartózkodással 
fogadjuk e híreszteléseket.

— Előfordult eset alkalmából a köz- 
igazgatási hatóság legfelső fórumán kimon­
datott, hogy községi s körjegyző igazgató­
ság! tagja leltet a részvéuytársagnak, ha ez 
magával a községgel szerződéses viszonyban 
nem áll.

— Pályázat a csurgói áll. segély, ev. 
ref főgimn.-bau az 1903—4 isk évre a kö­
vetkező ösztöndíjakra : 1. A Soltra AI jós 
féle két egyetemi ösztöndíjra, egyeukóut 600 
K, Pályázhatnak olyegyetemi ev. ref. vallásu 
ifjak kik a Csurgói ev, ref, főgimnázium- 
bau végeztek s vagy az orvosi,- vagy a tech­
nikai pályán vannak. Az ösztöndíjuk fele 
jau 1-éu, fele szept. 1-őn fizettetik ki a fő- 
gymii. pénztára által. 2. A Soltra Alajos féle 
tíz gimn. ösztöndíjra, egyenként 240 K. Pá­
lyázhatnak ev. ref. vallása gimn. tanulók, 
kik a $-urgói főgimnban tanulnak, vagy 
fognak tanulni. 3. A Bujauovic>né-Koppy 
Mária féle köztartási ösztöndíj 600 K. ka­
matjára különböző részekre felosztvá; pá­
lyázhatnak azon tanulók, kik a csurgói ev. 

jief. főgimn.-bau tanulnak vagy fognak ta- 
; nulni. 4. A Featetich György gróf féle köz- 

tart. ösztöndíj 84 K kamatjára mint a 3 
pont a, 5. A N. Nagyváthy János féle köz- 
tart. ösztöndíj 50 K. kamatjára, ugv, mint 
a 3 pont a. (előnyben részesülnek a rokonok.)

- él
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6. A Ny ár Ady János fáié köztart. ösztöndíj 
96 K. kamatjára, úgy mint a 3 pmt a. 
(előnyben részesülnek a rokonok és a gyöu- 
gyösmellékiek.) 7 A Sárközy János féle köz­
tart ösztöndíj 240 K. kamatjára, úgy mint a 
3 pont a, (előnyben részesülnek a rokonok) 
8. A Sárközy János féle tandíj öszesen 140. 
K. és a Somsich Imi éne grófné féle tandíj 
ösztöndíj 140 K. kamatjára, úgy mint a 3 
pont a Pályázók a uagyt. és tek, belső-so­
mogyi ev. ref. egyházmegyei közgyűléshez 
mint fenntartó testülethez címzett kérvényü 
két osztály bizony itváuy nyal, keresztlevéllel 
vagy születési bizonyítvánnyal s szegénységi 
bizonyitváuynyal felszerelve 1 03 Julius 18 
déli 12 óráig a csurgói ev. ref. fögymu. 
igazgatójához küldjék be. A csurgói ev. ref. 
fógimu bentlakásában (internatus) négy in­
gyenes hely szerveztetett két b somogyi 
lelkész- és két tanító íiu részére. Ezen he­
lyekre a uagyt. és tek. b. somogyi ev. ref. 
egyh. m. közgyűlés utólagos jóváhagyása 
mellett a fogymn. igazgatója veheti fel az 
ifjakat. Azon tanulók, kik e/.eu helyeket el­
nyerni óhajtják 1903 augusztus hó 10-ig 
a fógimu igazgatójánál osztály- ős szegény­
ségi bizonyítván nyal jelentkezzenek. Azon 
tanulók, kik a fógimu bentlakásában óhajta­
nak lakul, a szülök kötelező nyilatkozatával 
bizonyítványukkal u fógimu. igazgatójánál 
1903 augusztus 10-ig jelentkezzenek. Csurgó 
1903 jun. 7.

— A ravasz fondorlat. Jogászkörök­
ben, mint megtörtént dolgot beszélik a kö­
vetkező esetet. Egy járásbiró előtt egy pa­
rasztlegény állt, törvényt, aki malacot lopott

— iíogy loptad azt a malacot ? — kór 
dtizi a bíró a vádlottól, talán zsákban vitted 
el, mi ?

— Instálom alásan, úgy történt, hogy 
vittem magammal garabolyban kukoricát s 
azzal csalogattam a maialacut hazáig.

A bíró kihirdette az ítéletet. Nem lo­
pásnak, hanem csalásnak minősitetette az 
esetet, mert vádlott a malacot „ravasz fon­
dorlattal” tévedó.-be ejtette-

— mezőgazdasági tanfolyam népta­
nítók számára. A m kir földnmelósügyi 
miniszter a gazdasági ismétlő iskolák veze­
tésére hivatott néptanítók g izdasági kikép­
zése céljából f. évi julius hó 15-töl augusz­
tus hó 10-é.g az 1. adui 2 algyógyi 3 csá- 
kován 4 békéscsabai ö hódmezővásárhelyi 6 
jászberényi 7 karcagi 8 kecskeméti 9 lugosi 
10 szerbuagyszeutmiklósi 11 rimaszombati 
12 szabadkai, 13 szentimrei, 14 pápai föld­
mi vesiskolákon 20 — 20, összesen 80 népta­
nító számára négyhetes gazdasági tanfolya­
mokat rendez, A négyhetes tanfolyam tarta­
mára minden felvett néptanító 100 egyszáz 
korona átalányban részesül, melyből útikölt­
ség, ellátás, szóval minden költség fedezendő. 
Tanfolyamokra tényleg alkalmazásban levő 
oly néptanítók vétetnek fel, kik mezőgazda­
sági tanfolyamon még részt nem vettek. A 
tanfolyamokra való felvétel ree a tanítók 
csakis az illetékes vármegyei taufeiügyelősé- 
gük utján folyó évi juuius hó 10-őig jelent­
kezhetnek. Bódapesten, 1903 évi május hó 
20-án. M kir. földmivelósügyi miniszter.

— Mii számunk technikai akadályok 
miatt csak n^gy oldalban jelent meg.

221 sz, 1903 vgk
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó 
az 1881. évi LX. te. 102 § a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a 
Sl&tinai kir. járásbíróságnak 1903. 
évi C 107 számú végzése következté­
ben Mándl A javára Káufmáu I. S. el­
len 218 korona 56 fillér, s járulékai 
erejéig 1903. évi máj. hó 7-én f gaua- 
tositott kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1025 kor.-ra becsült kö­
vetkező ingóságok u, m. lovak, takar­
mány bútor, botok nyilvános árverés 
utján el adatnak

Mely árverésnek a csurgói kir 
jbíróság 1903. évi V. 220 számú vég­
zése folytán 218 kor. 56 fill tőkekö­

vetelés ennek 1900 évi julius hó 20 
napjától járó 6 O.q kamatai 113 0|o vdij es 
eddig összesen 63 kor 70 ifiben biiói- 
lag már megállapított költségek ereéig 
Berzeucéu leendő eszközlésére 
1903 juuius hó 19 napjának d. u. 2 órája 
batáridőül kitüzetik és ebhez a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881: LX te 107 és 108 §-a ér­
telmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is ela­
datni fognak

Egyúttal az 1881 évi LX te 111 
§-áuak rendeletéhez képest felhivatnak 
mindazok, kik az elrávereztetui rendelt 
ingóságok vételárából vliajtó követelé­
sét megelőző kielégítéshez jogot tarta­
nak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés kezdetéig alólirt bir. vhajtóuak 
négy példuyban irsában adják be vagy 
addig szóval bejelentsék.

Csurgón 1903 évi juuius hó 1 napján 

FONYO ISTVÁN kir. bir végrehajtó

249 1903. vógrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulit bírósági végrehajtó az 1881 évi 
LX. te 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a csurgói kir. járásbíróság ál­
tal 1900 8p I. 572 számú végzésével Düm­
mer t József ihárosi lakód végrehajtató javara 
Skopdi Elek es neje mkei lakósok 1)8 kor. | 
50 ül és jár. erejéig elrendelt kielégítési vég- 
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt es 
720 koronára becsült kővetkező ingó­
ságok u, m. kétszáz móró csutás kukorica 
és 2 drb hamos ló nyilvános árverésen eia- 
datuak.

Mely árverésnek a csurgói kir. jbirósag 
1901 evi V 262|7 számú kisü.dest rendelő 
végzése folytán a helyszínen vagyis lukéu 
leeudó eszküzjésóre
1903. juuius hó 24 napján d. e. 9 órája
határidőül kitüzetik és aüboz a veuui szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881 éti LX, 
te. 107 s 108. §-a értelmében készpénzfize­
tés meett a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén becsárou alul is el fognak adatni.

▲
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▼
A

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen- 
árverós az 1881 évi LX. te. 120 §. értőimé­
ben ezek javára is even lehetik.

Kelt Csurgón 1903 évigjun hó 12-én 
KEltKÁPOLY ISTVÁN kir, bir. végrehajtó.
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j|j valamint az összes pincefelszere- y 
$ lósi cikkek nevezetesen:
Ü amerikai gumitömlők, rézcsapok
& borlefejtő edenyek, mustszeiozök,

bormérök.
Palackmoso, palacktőltő, dugaszoló w 

és kupakold gépek. ™
Parafadugók, ónkupakok palackok &

SCHOTTOLA EKNUNEL 
Budapesten, VI Fonciér-palota.
Nagy képes árjegyzék Ingyen és 

bórmeutve

MAGYAR ÁLTALÁNOS KUT­
AN YAG GYÁR.

Budapest VI. Révuy utca 16 sz. 
Szállít gyári, árbau szüiesznökuek u 

a belügyininiszten 95000 1902. ®
. ,, . I . £klj

endeletuek megfelelő babataska- 
kát, eilenörzőkönyveket és jegy- w 
zókönyveket; valamint a szüle- w 

szetbez szükséges összes kötanya- w 
gokat, és műszereket, w

. Árjegyzék ingyen 1
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Zálogintézet.
R nagykanizsai kereskedelmi fa®®®! 
Essasasi és iparbank részve'nytársulal

hatóságilag engedélyezett

zálogosztálya
mindennemű u[ árura, 

ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra.

kölcsönt ad.
Zálogtárgyak posta és vasul utján is elfogadtatnék.
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Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1903


